



ЛОВОЗЕРСКАЯ правда

(издаётся с 7 ноября 1935г.)

ПЯТНИЦА, 6 декабря 2013 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

● С СЕССИИ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Избран заместитель председателя

29 ноября в Ловозере состоялось заседание Совета депутатов Ловозерского района (четвертое заседание пятого созыва).

На сессии присутствовали 15 избранных депутатов.

В ходе рассмотрения повестки дня депутаты внесли изменения в решение Ловозерского районного Совета от 20.12.2012 № 219 «О бюджете муниципального образования Ловозерский район на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». Начальник районного финансового отдела администрации Н. И. Котова сообщила, что доходы бюджета муниципального образования Ловозерский район на 2013 год уменьшатся на 8 млн. 156 тысяч рублей, и составят 672 млн. 646 тысяч рублей. Расходы бюджета на 2013 год уменьшены на 15 млн. 816 тысяч рублей и составят 694 млн. 445 тысяч рублей. Внесение изменений связано с изменением объема межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного бюджета и перераспределением бюджетных ассигнований.

Затем депутаты приступили к обсуждению в первом чтении бюджета Ловозерского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов. Начальник райфинотдела пояснила, что бюджет на 2014 год сформирован на основе 12 муниципальных и ведомственных программ, являющихся одним из инструментов долгосрочного бюджетного планирования. Структура расходов бюджета формировалась исходя из следующих основных общих подходов:

индексация расходов на фор-



На снимке: председатель Совета депутатов Ловозерского района В. В. Николаев и глава района А. В. Шестак поздравили Сергея Владимировича Филипченко с избранием его заместителем председателя Совета депутатов.

Фото Валерия ТКАЧЁВА.

мирование фондов оплаты труда работников муниципальных учреждений в размере 4,0 процента к предшествующим годам;

индексация расходов на оплату коммунальных услуг в 2014 году на 10,0 процентов к 2013 году, в 2015 году на 10,5 процента к 2014 году, в 2016 году на 8,2 процента к 2015 году,

определяются в соответствии с утвержденными лимитами на водопотребление, электрическую и тепловую энергию;

сокращения на 5 процентов расходов на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд;

принятия реальных мер по энергосбережению и повыше-

нию энергетической эффективности.

Общий объем доходов бюджета 2014 года составит 623 млн. 81 тысяча рублей, расходов - 691 млн. 419 тысяч рублей, дефицит бюджета запланирован в размере 68,3 миллиона рублей.

(Продолжение на 2-й стр.)

● В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

Ольга АЛЕНИНА: «Гранты получить реально»



Председатель районного Совета ветеранов Николай Брылев, представляя на очередной встрече ветеранов гостю из Мурманска - председателю регионального отделения общественной организации «Союз пенсионеров

России» Ольгу Аленину, заметил: «Несколько лет назад Ольга Ивановна приезжала к нам, рассказывала о работе возглавляемой ею организации, и подсказала, как можно заняться, например, оздоровлением по путевкам от соцслужбы. Сегодня она расскажет, как работает ее организация, возможно, мы что-то возьмем для себя, ведь, как говорят, варимся в своем соку».

В этом году Союз пенсионеров России отмечает свое 20-летие, а в новом году Мурманскому региональному отделению исполнится 10 лет. Словом, общественная организация, защищающая интересы представителей «третьего возраста», - достаточно опытная, и, судя по рассказу Ольги Ивановны, милости ни от кого не ждет: защищая

права пожилых, инвалидов, участвует в федеральных и региональных конкурсах, выигрывает гранты. Взносы в организации не собираются: что она зарабатывает, разрабатывая проекты, на то и делает благие дела.

- Из пенсий в Мурманской области нельзя собирать членские взносы, - говорит руководитель. - Их не хватает даже на жизненно необходимое. Если бы вдруг об этом заговорили, я бы попросила меня переизбрать. У меня такое впечатление, что вся Россия живет в капиталистическом мире, а мы, пожилые и уже не имеющие возможности трудиться, живем в социалистическом мире по уровню пенсий.

С 2006 года Союз на свои средства проводит мониторинг стоимости жилищно-коммуналь-

ных услуг, например, и с помощью активного протеста, переплаченные суммы в феврале были возвращены собственникам жилья Мурманской области. На правительственном уровне, после президентского окрика («Вы что, там все, с ума посходили?!»), занялись дикими северными ценами в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Подскочили цены на куриные яйца - активисты областного Союза пенсионеров и тут исследовали ситуацию, а вообще они ежемесячно отправляют информацию по продуктам питания, лекарствам.

(Продолжение на 3-й стр.)

На снимке: председатель Мурманского регионального отделения «Союз пенсионеров России» О. И. Аленина.

● СОЦСЛУЖБА

Планы сбываются

В Ловозерском комплексном центре социального обслуживания населения началась работу новая служба «Мобильная социальная бригада».

Основной целью ее создания является оперативное оказание социальных услуг гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, проживающим в отдаленных населенных пунктах Ловозерского района, области и нуждающимся в социальной поддержке.

Мобильная бригада осуществляет плановые выезды в с. Ловозеро - 1 раз в неделю по средам с 15.00 до 16.30 по ул. Вокуева, 2. Также бригада организует экстренные выезды по заявкам нуждающихся граждан, обращениям общественных организаций, должностных лиц в случае экстренного сигнала о помощи.

Для оказания социальных услуг в отдаленных поселениях в рамках областной долгосрочной целевой программы «Модернизация системы социального обслуживания населения» и «Социальной программы Мурманской области» на средства областного бюджета и Пенсионного фонда приобретен автомобиль «Фиат».

Теперь прием заявок на предоставление услуг мобильной бригады осуществляется по телефону - 44-274.

В п. Ревда заявку на получение услуг можно подать в Ловозерский комплексный центр по адресу: ул. Кузина, д. 5, кабинет 119.

В целях обеспечения доступности предоставления социальных услуг и развития новых форм социального обслуживания отдельных категорий граждан в отделении реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями в марте этого года открылась специализированная семейная группа. Она создана в семье, проживающей в селе Ловозеро, для осуществления присмотра и ухода за ребёнком-инвалидом с предоставлением ему социально-бытовых услуг. Матери, воспитывающей ребёнка-инвалида, предоставлена возможность трудоустройства в должности младшего воспитателя специализированной семейной группы, не прерывая процесса содержания и воспитания своего сына.

Эти два «пункта» в работе нашего Центра были запланированы еще в прошлом году, и вот теперь они накануне нового года выполнены.

Светлана ТОМИЛОВА,
специалист
по социальной работе.

С СЕССИИ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Избран заместитель председателя

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Проект бюджета Ловозерского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов подготовлен в соответствии с Прогнозом социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов. Исполняющая обязанности начальника отдела экономического развития Н. В. Рочева, выступая на сессии с докладом, отметила, что прогноз социально-экономического развития Ловозерского района имеет два варианта - консервативный и умеренно-оптимистичный. Основным для разработки прогноза на 2014-2016 годы является второй вариант, который основан на прогнозируемом увеличении объемов промышленного производства в районе и учитывает возможности наиболее благоприятного развития позитивных внешних и внутренних факторов экономического роста.

Сокращение численности населения продолжает оставаться одной из основных проблем развития района. На протяжении всего планируемого периода смертность будет превышать над рождаемостью. В итоге численность населения Ловозерского района за период 2013-2016 годы сократится на 690 человек и составит 10,6 тысяч человек.

Прогнозируется рост объемов промышленного производства, обусловленный в большей степени увеличением объемов производства в добывающей промышленности.

Увеличение объемов продукции сельского хозяйства не планируется. Индекс производства продукции сохранится на уровне 2012 года.

Оборот розничной торговли по прогнозам на 2014-2016 годы будет возрастать ежегодно в сопоставимых ценах на 3%. Объем оборота общественного питания в 2014-2016 годах будет незначительно расти, в связи с развитием туристской деятельности.

Благодаря мероприятиям, планируемым к реализации, в частности проектам в сфере развития туризма, переработывающего производства, направленным на обеспечение занятости местного населения, уровень зарегистрированной безработицы планируется снизить к 2016 году до 5,3%. Среднемесячная начисленная заработка плата на одного работника прогнозируется на уровне 37 500 рублей в месяц с увеличением к уровню 2012 года на 40%.

Муниципальная система образования включает 7 дошкольных образовательных учреждений. В целом по району отсутствует потребность в увеличении мест в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях. Численность детей в дошкольных образователь-

ных учреждениях в 2014-2016 годах увеличится по сравнению с 2012 годом на 6,8% и составит 670 человек. Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями в 2014-2016 годах составит 87 мест на 100 детей в возрасте от 1 до 6 лет. Показатели обеспеченнос-

ти населения общедоступными библиотеками и учреждениями культурно-досугового типа увеличатся, что объясняется сокращением численности населения.

В ходе обсуждения депутаты высказали необходимость переноса в будущем сроков рассмотрения бюджета района на август-сентябрь - на период подготовки основных статей бюджета.

Депутат В. Н. Иваницкий в своем выступлении подчеркнул, что в настоящее время бюджет уже сверстан и отправлен на утверждение в министерство финансов области. Совет депутатов изменить что-либо уже не может. Для того, чтобы участие Совета в этом вопросе не было формальным, депутаты должны участвовать в разработке бюджета, а проект бюджета должен направляться в Минфин только после его утверждения Советом депутатов.

После дискуссии депутаты утвердили в первом чтении бюд-

жет Ловозерского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

Затем депутаты приступили к избранию заместителя председателя Совета. Решение этого вопроса было перенесено с прошлого заседания, состоявшегося 31 октября.

Напомню, тогда депутаты не смогли избрать заместителя. За выдвинутого на этот пост С. В. Филиппенко проголосовали 7 «за» и 7 «воздержались», а за кандидата от фракции «Единая Россия» Ф. Г. Мамедова - 7 «за», 3 «против» и 4 «воздержались». На сессии тогда присутствовали 14 депутатов из 15, сейчас - все.

Избрание решено было проводить открытым голосованием. Депутат Н. Н. Брылев, как и в прошлый раз, выдвинул кандидатом в заместители председателя Сергея Филиппенко, а Ф. Г. Мамедов предложил кандидатуру Максима Россоншанского, на что тот взял самоотвод. Голосовали за одного кандидата: 13 «за», 1 «против» (И. В. Вдовин) и 1 «воздержался» (Ф. Г. Мамедов). Решение принято: заместителем председателя Совета депутатов Ловозерского района избран Сергей Владимирович Филиппенко.

В разделе разное было рассмотрено обращение граждан о ежегодных отчетах депутатов и председателя Совета перед избирателями. Решено: поручить В. Н. Иваницкому проработать этот вопрос и представить на следующем заседании.

Следующая сессия состоится в конце декабря.

Валерий ТКАЧЁВ.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Норвегия производит оленину для мусульман

Впервые в истории Норвегия стала производить халяльное мясо. На днях в губернии Нур-Трёнделаг по мусульманским правилам забиты 100 оленей, а их мясо получило соответству-



ющий сертификат качества, сообщает информационное агентство B-port со ссылкой на Русский портал.

Ожидается, что большая часть халяльного мяса будет реализована в Осло, а отдельная партия, возможно, будет отправлена в Дубай.

Следует отметить изобретательность и предприимчивость норвежцев. Производство халяльного мяса принесёт существенную прибыль саамам-оленеводам, позволит выручить много средств от продажи мяса, легализовать и взять под свой контроль его оборот, одновре-

менно удовлетворив особые продовольственные потребности своих новых сограждан, а также выйти с этой продукцией на внешний рынок.

- Этот продукт - халяльное мясо оленя - был недоступен мусульманам ранее. Мне говорили, что оленина очень вкусная, но сам никогда раньше не пробовал, - говорит генеральный секретарь Исламского совета Норвегии Мехтаб Афсар.

Афсар спешит развенчать многочисленные мифы о халяльной еде.

- Вообще-то забой этих животных происходит точно так же,

как и всех остальных. Разница лишь в том, что мясник должен быть мусульманином и должен благословить животное, прочитав одно предложение по-арабски, когда режет животное, - объясняет Афсар.

Директор предприятия Харри Дирстад с нетерпением ждёт реакции покупателей оленины.

- Мы больше года готовили этот опытный проект, установили контакт с Исламским советом Норвегии и надеемся, что это станет нашим трамплином на норвежский рынок халяльного мяса, - сообщил директор.

Часть мяса животных, забитых по правилам шариата, поступит в изысканные рестораны в Дубае.

- Крупные рестораны быстро откликнулись, им нужно только халяльное мясо, - сообщил Дирстад.

ЗАКОН

Лишен прав - сдавай теорию

МВД России предложило обязать лишенных прав водителей передавать теоретический экзамен по правилам дорожного движения по истечении срока наказания, сообщили в пресс-центре ведомства.

Проверку планируется проводить аналогично теоретическому экзамену на получение права на управление транспортными средствами, исключив из него вопросы, не касающиеся правил дорожного движения, сообщает Интерфакс.

Проект постановления Пра-

вительства РФ «Об утверждении правил возврата водительского удостоверения после утраты оснований прекращения действия права на управление транспортными средствами» опубликован на портале раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов (regulation.gov.ru) и в настоящее время проходит необходимые процедуры согласования, после завершения которых будет внесен в Правительство.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В Ловозере состоятся «Медвежьи игрища»

7 декабря Ловозерский районный национальный культурный центр проводит традиционный обрядовый праздник «Талл сир» («Медвежьи игрища»). Гостям праздника будет предложена концертная программа с участием самодеятельных саамских и коми коллективов, игры, конкурсы и спортивные состязания.

Программа праздника:

14.00 - Торжественное открытие праздника на площадке у здания Ловозерского районного национального культурного центра;

14.20 - Концертная и конкурсная программа праздника, спортивный конкурс «Тоаввсамусс Наввьт»;

15.00 - Презентация выставки «Медвежья берлога»;

16.00 - Церемония награждения и закрытие праздника.

Требуется бухгалтер

В администрацию Ловозерского района на постоянную работу требуется главный бухгалтер и бухгалтер с опытом работы не менее 3-х лет. Обращаться по телефону 40-969.

ПЕНСИИ

Вкратце о реформе

Правительство внесло в Госдуму пакет законопроектов о новом порядке формирования пенсионных прав и назначения пенсии. Обсуждение его на всех уровнях, в средствах массовой информации показывает: в документах много непонятного даже для специалистов. Всех интересует: увеличат ли возраст выхода на пенсию, станет ли пенсия меньше у старших поколений, что представляет собой новая пенсионная формула...

На одно из заседаний совета ветеранов ловозерцы пригласили руководителя районной пенсионной службы Т. Б. Власову.

Татьяна Борисовна рассказала о продолжении пенсионной реформы, начавшейся в 2002 году. Меняется ее концепция, но для пожилых изменений не будет (стаж, документы есть - рассчитывают по формуле). А вот молодежи надо хорошо изучить суть пенсионной формулы, согласно которой будет стимулироваться более поздний выход на пенсию. Им будет невыгодно получать и «серые зарплаты». Застрахованным надо выбрать, оставаться ли в солидарной системе как сейчас, когда государство само формирует и индексирует пенсии с учетом объявленной пенсионной формулы, или перевести свои накопления в негосударственные пенсионные фонды, то есть быть готовым к риску. Как подсказывают специалисты, накопительная система выгодна тем, кто получаетличные зарплаты. Неопределившиеся могут думать до 31 декабря 2015 года.

Анна КУЗНЕЦОВА.

ПОТРЕБИТЕЛЯМ

Проверили сметану

Мурманская региональная организация качества провела независимую потребительскую экспертизу пищевого продукта. Была закуплена сметана пяти разных производителей.

По результатам испытаний установлено, что из 5 образцов не соответствуют Техническому регламенту два. В сметане, изготовленной ГОУСП «Тулома», обнаружены бактерии группы кишечной палочки. В сметане, произведенной ООО «Апатитский молочный комбинат», более чем в три раза превышено допустимое количество дрожжей (микроорганизмов порчи), жировая фаза продукта фальсифицирована растительными жирами или маслами.

Продукция этих же двух производителей не соответствует по массовой доле жира, заявленной на упаковке: на упаковке сметаны, изготовленной ГОУСП «Тулома» и ООО «Апатитский молочный комбинат», была заявлена массовая доля жира 15%, а фактически этот показатель составил 13% и 11%, соответственно.

Вся оставшаяся исследованная продукция соответствует Техническому регламенту на молоко и молочную продукцию по исследованным показателям. Испытания выдержали сметана ОАО «Молочный завод» (г. Североморск), молочный комбинат «Петмол» (г. Санкт-Петербург), «Шекснинский маслозавод» (Вологодская обл., п. Шексна).

Мурманские бизнес новости.

ТРАДИЦИИ

В ЛОВОЗЕРСКОЙ школе-интернате много прекрасных традиций, которые способствуют интеллектуальному развитию, формированию познавательных интересов и инициативы младших школьников. Так, в последней декаде ноября прошла традиционная «Неделя начальной школы».

Педагоги начальной школы твердо убеждены, что обучение должно быть интересным, и только тогда оно может быть успешным. Проведение «Недели начальной школы» стало одним из наиболее действенных способов формирования у малышей нового отношения к познанию. Всю неделю в начальной школе царило праздничное, приподнятое настроение, дети учились, играли, соревновались, исследовали, творили...

Такая форма деятельности способствует формированию универсальных учебных действий и коммуникативных навыков, развивает творческие способности, выявляет одаренных и талантливых детей.

Основным принципом проведения недели является активное участие каждого ребенка в событиях недели: он может по-пробовать свои силы в различных видах деятельности - решать задачи, сочинять, петь, плясать, участвовать в проектах, выдвигать гипотезы и идеи, реализовывать их и находить решение, рисовать, участвовать в театральных постановках, выступать с презентациями и докладами. Каждый ученик стал активным участником всех событий - добровольно, по своему интересу. И это немаловажно на первых ступенях обучения, когда не все дети чувствуют себя уверенно.

Первый день, 25 ноября, начался со стартовой линейки в торжественно оформленной школе. Воздушные шары и герои детских произведений помогли создать добрую, праздничную атмосферу. После оглашения плана мероприятий и вручения классам календарей «Неделя начальной школы» директор школы Н. И. Куроптева пожелала всем участникам успехов.

В первый день, посвященный предстоящей Олимпиаде в Сочи, две сводные команды учащихся соревновались с командой учителей начальной школы в составе: Н. Р. Канюковой, Е. Е. Совкиной, О. А. Филимоновой, В. Г. Красавиной, Н. А. Сальман.

И. А. Ливерук, О. В. Свейлис. Учителя физического воспитания Ю. А. Прибыток и Д. В. Чупрова создали условия соревнований, приближенные к олимпийским. В сложной борьбе с минимальным разрывом очков победила все же команда учащихся, с чем и поздравили победителей.

В этот же день ученики проявили свои художественные способности - они создавали иллюстрации к книгам писателей-юбиляров В. Драгунского и Н. Носова.

26 ноября стал особым днем для самых маленьких учеников школы и их учительницы Е. Е. Совкиной. К ним на урок обучения грамоте по теме «Буква Ё в начале слова и после гласных» пришли гости - учителя начальной школы, которые отметили, что все дети мотивированы на успех, ведь за три месяца учебы в школе все ученики уже овладели хорошим на- выком слогового чтения, умением работать в парах и группах.

Второй день был построен на контрасте: проводился урок у первоклассников и у выпускников начальной школы.

Учитель высшей категории В. Г. Красавина провела урок-открытие по теме «Свобода и ответственность», во время которого ученики очень по-взрослому оценивали свои поступки и поступки других людей, говорили об ответственности за то, что они совершили и о последствиях совершаемых действий. Педагог использовала деятельностные формы и методы обучения, информационные технологии, и поэтому урок прошел насыщенно.

В качестве рефлексии она использовала «Дерево настроения», на котором, к радости всех присутствующих, появились только красные листочки - подтверждение того, что цель урока достигнута в комфортных для учащихся условиях.

В этот же день прошел конкурс на лучшую тетрадь, в котором оценивался каллиграфический навык учащихся и выполнение требований единого орфографического режима.

27 ноября праздничное настроение было у учеников 2 класса и учителя английского языка И. А. Ливерук, которые во время урока по теме «Мой день рождения» продемонстрировали умение читать, считать до десяти.



Методист А. В. Васильева и аккомпаниатор НКЦ И. М. Малеев, под их руководством ученики 4 класса - участники фольклорной группы «Мойнас» - исполнили саамскую песню. С восхищением и благодарностью дети рассматривали коллекцию кукол Аллы Валентиновны и приняли в дар от неё, автора-составителя, дидактические игры на саамском языке.

28 ноября учитель Н. Р. Канюкова провела открытый урок математики во 2 классе по теме «Геометрические фигуры». Дети показали хорошее владение геометрическим материалом, умение находить информацию в учебнике и практически применять её. На уроке царила атмосфера сотрудничества и творчества.

Затем праздник переместился в творчески оформленный руками детей кабинет 3-а класса, где О. А. Филимонова радушно встретила коллег - учителей начальной школы и учителя литературы Т. Н. Тупицкую. На одном дыхании, артистично, научно и в то же время занимательно прошёл урок русского языка по теме «Состав слова. Приставка». Для

формирования универсальных учебных действий учитель использовала приём «столкновения» знания и незнания, создавала проблемные ситуации, во время которых учащиеся самостоятельно находили пути решения учебной задачи. Для закрепления новых знаний был использован тренажер на интерактивной доске. Коллеги могли наблюдать активность учащихся, сотрудничество и полное взаимопонимание учащихся и учителя. Этот день запомнился детям яркой и зажигательной танцевальной переменой, которую провели старшеклассницы В. Зиновьева и Р. Рахманина.

Танцевали хип-хоп и флемшмоб все - ученики и учителя.

29 ноября ждали с нетерпением ученики 3-б класса и их учителя О. В. Свейлис, Е. Н. Бурлакко и И. Н. Смирнова, которые провели презентацию проекта «Отображение осени в литературных, музыкальных произведениях» с творческим названием «Здравствуй, осень золотая». Целью проекта было создание «копилки» с фольклорным материалом для изучения сезонных изменений в природе. Ведущие презентации Арина Серая и Арина Пирогова рассказали об этом проекте, отметив что изменения в природе можно изучать не только на уроках окружающего мира, но и на произведениях устного народного творчества - стихах, сказках, живописи. Все дети с восхищением говорили о первых пробах пера - стихах и загадках об осени и самостоятельно созданных синквейнах (пятистрочные стихи в японском стиле). После презентации гости задали вопросы, на которые участники проекта дали исчерпывающие ответы.

Заключительным этапом недели стал праздник «Незнайка и Дениска в школьной стране». К ребятам пришли Незнайка и Дениска Кораблёв (учащиеся 6-го класса - А. Максименко и А. Филиппова). Они увлекательно, с юмором пели с ребятами, играли, загадывали загадки, задавали интеллектуальные вопросы.

Дети с удовольствием инсценировали отрывки из произведений любимых писателей, отгадывали названия рассказов по зашифрованным словам и предметам.

Праздник «Неделя начальной школы» получился радостным, красочным, музыкальным и познавательным, благодаря его сценаристу - библиотекарю Ларисе Алексеевне Филимоновой, а также аккомпаниатору - Игорю Михайловичу Малееву, оформителю - Ирине Николаевне Смирновой и всем учителям начальной школы.

Главной и самой важной «оценкой» этого марафона был вопрос ребят: «Когда снова будет Неделя начальных классов?».

Наталья САЛЬМАН,
учитель
начальных классов ЛШИ.

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

Ольга АЛЕНИНА: «Гранты получить реально»

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Уже не один год организация отстаивает необходимость установления доплат пенсионерам - детям войны, каковых становится все меньше и меньше. В 49 регионах есть доплаты для такой категории населения, но справедливо было бы установить их, вместе со статусом, федеральным законом. Еще недавно неработающие пенсионеры не могли получить компенсацию оплаты стоимости проезда к месту отдыха и обратно и ходили по судам, которые защищали права северян на льготу. Активисты Союза проводили семинары, говорили о взаимодействии органов законодательной и исполнительной власти в интересах пожилых северян. Благодаря общим недюжинным усилиям, ситуация сдвинулась в законное русло. Ловозерцы услышали много

интересного о грантовой деятельности организации, как за конной возможности заработать деньги и решить социально значимые задачи. Так, победив в региональном конкурсе «Педагогическая память» в области образования, искусства, культуры и общественной дипломатии, Союз пенсионеров выиграл грант в 100 тысяч рублей: средства израсходованы на проведение семинаров, конференций, праздничных дат, адресную помощь. Общий грантовый фонд составлял 4 миллиона рублей, а победителями стали 22 общественных объединения. В Мончегорске местное отделение организации, получив грант в федеральном конкурсе «Дом, в котором продолжается жизнь», израсходовало средства на поддержку одиноких, нуждающихся людей, приобретение техники и другого необходимого для Дома милосердия в Мончегорске.

Значимо участие общественников в региональном проекте «Мадонна Великой Отечественной войны» с привлечением учащихся Молочненской средней школы Кольского района: на первом этапе дети собирали фото женщин-матерей, фронтовиков с детьми, информацию о трудных судьбах героинь, затем подготовленный материал был представлен на экспозиции в школьном музее, и на третьем этапе была проведена научно-практическая конференция. Современные школьники, для которых самая кровопролитная война - уже история, прикоснулись к трудным судьбам женщин-северянок, осознав, как пострадали дети войны тогда и как непросто живут сейчас.

Ни для кого не секрет, что старшие поколения в силу объективных причин не владеют компьютером, а с 1 января общественные организации

должны отчитываться налоговой службе в компьютерной сети. Ольга Ивановна рассказала, как участвуя в нескольких pilotных проектах («Сосед мудрого возраста», «Волонтерская школа для пожилых людей в Интернет-сетях») и имея средства, пожилые «ученики» с помощью студентов-волонтеров Мурманского гуманитарного института начали обучаться работе на компьютере.

Занимались по курсу 6 часов в неделю в течение месяца. Студенты научили делать даже компьютерные презентации. Гостья привезла методическое пособие «Третий возраст: Компьютерная академия для пенсионеров». Есть же в Ловозере школа с компьютерным классом, старшеклассники, специалисты - почему бы не организовать курсы компьютерной грамотности, ведь те же госуслуги пенсионеры могут получать через компьютер?

О многом еще рассказала го-

стя: и о проводимых организацией исследованиях, издаваемых брошюрах по актуальным вопросам жизни пенсионеров, о предложениях по новой пенсионной формуле. Кстати, 13 декабря О. И. Аленина будет в Москве на заседании центрального правления Союза, где выступит с предложениями по пенсионному обеспечению северян.

Встреча с продвинутым руководителем была полезна: Ольга Ивановна подсказала, что в условиях работы райсовета ветеранов, который с нового года не будет получать финансовую поддержку местных властей, а своя грантовая деятельность не предусмотrena, надо писать письмо в Думу с просьбой заложить средства на социально ориентированную организацию, должна быть разработана программа. Например, в Печенгском районе для поддержки пожилых разработана программа «Забота». Гостья заверила: «Я могу помочь написать такую программу».

Анна КУЗНЕЦОВА.

ПИСЬМО В НОМЕР

А «к нам заехали на час...»

К нам, в Краснощелье, прилетели на вертолёте актёры Мурманского областного театра кукол. Об этом событии мы знали заранее из афиш, расклеенных по селу и в школе. По вечерам, встречаясь с друзьями, мы удивлялись: «К нам театр? Это как?». Честно признаёмся: не верили. Правда, от взрослых мы слышали, что давным-давно, когда ёщё был в действии старый клуб и летали самолёты, бывали и у нас на гастролях артисты...

Мы с нетерпением ждали назначенного дня. И в день представления уже на первом уроке прислушивались: не летит ли вертолёт с театром. Услышав, наконец, знакомый звук, все переглянулись: не обманули. А уж когда старенький трактор подъехал из аэропорта к зданию Дома культуры, что расположено рядом со школой, все мы буквально прилипли к оконным стёклам, стараясь рассмотреть, что происходит на крыльце соседнего здания. Было видно только грузовую тележку, в которой лежало что-то большое и зелёное, это - декорации, которые артисты привезли с собой. Стало ёщё интереснее. Мы ведь представляли себе ширмочку и кукол, надетых на руки артистов.

И вот мы - зрители. Слышен непривычно приглушенный гул голосов. На сцене уже установлены декорации. Всё очень аккуратно, компактно. Рядом с нами детишки-детсадовцы, взрослые, свободные от работы, бабушки, дедушки. Нас и это удивило: взрослым тоже интересно?

Сначала к зрителям вышел ди-

ректор театра Евгений Суханов, который сказал, что он сам и его труппа рады вновь побывать в Краснощелье, и что впервые они прилетели к нам более тридцати лет назад, тогда была весна и цветла черёмуха. Потом вспомнили и старое здание сельского клуба, в котором спали на бильярдном столе те артисты, которым не хватило места в гостинице. Он что-то ёщё говорил, а мы в уме считали, сколько же лет

было нашим родителям, которые тоже, наверное, бежали на представление, чтобы успеть занять удобные места.

И вот начался спектакль. Под музыку вышли трое мужчин, потанцевали, ни разу ни улыбнувшись, потом один, немолодой уже, снял шляпу, разбежался и сделал... колесо! Не только я, мне кажется, что все зрители были в шоке: в таком возрасте - и такая спортивная форма. Я

прикусила губу: могут же люди. Рядом бабушка ахает: «Какой молоц!».

Спектакль, поставленный по сказке «Королевские зайцы» вроде бы детский, но актёры, повинувшись воле режиссёра народной артистки России Тамары Волынкиной, так хорошо обыграли незамысловатую сказочку, что она стала интересной зрителям разных поколений. Мы наблюдали за мимикой артистов, за их



жестами, но играли для нас всё-таки куклы. Актёры - Владимир Пьянков, Сергей Репин, Денис Савельев - управлялись с куклами, меняли декорации по ходу спектакля, говорили голосами своих героев - то короля, то королевы, то кого-то из братьев-пастухов. Спектакль заинтересовал не только содержанием, но самой игрой. Декорации художницы Галины Бренёвой помогали объёмному изображению действия. Музыка композитора Петра Макарова украшала игру, делала героев-кукол живыми.

Во время спектакля, к сожалению, мы не могли пользоваться фотоаппаратом или видеокамерой, чтобы не отвлекать артистов от игры. Но после спектакля нам разрешили сфотографироваться с ними, что нас очень обрадовало. На память о том, что у нас в гостях был кукольный театр, останутся фотографии. Вдруг следующий визит вновь будет только через тридцать лет. Но у нас будет доказательство, что в Краснощелье было чудо, сотворённое людьми.

Как это прекрасно, что «по деревням и сёлам, по городам и странам» странствует театр кукол и заглядывает в такие отдалённые уголки, как наше. К театру кукол часто бывает снискходительное отношение, но, несмотря на его «малость» и «детскость», в нём большие возможности для действия, сказки, фантазии и чуда.

От имени всех зрителей-краснощельцев я передаю слова благодарности всем, кто организовал этот праздник. Приезжайте к нам ёщё.

Марианна АРТИЕВА,
ученица 9 класса Краснощельской средней школы.

ТЕЛЕПРОГРАММА с 9 по 15 декабря

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 декабря

1 ОРТ

05:00, 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:00, 03:00 Новости
05:05 Доброе утро
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:15 Время обедать!
13:00 Доброго здоровьяца! С Геннадием Малаховым (12+)
13:45 Истина где-то рядом (16+)
14:00 Другие новости
14:25 Понять. Простить (16+)
15:15 Они и мы (16+)
16:10 В наше время (12+)
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
21:30 Т/с "Оттепель" (16+)
23:30 Вечерний Ургант (16+)
00:10 Познер (16+)
01:15, 03:05 Х/ф "Все или ничего" (16+)
03:20 Х/ф "Драконий жемчуг: Эволюция" (12+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00 1000 мелочей
09:45 О самом главном
10:30 Т/с "Кулагин и партнёры" (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30, 14:30, 17:10, 19:40 Местное время
11:50, 14:50, 04:45 Вести. Дежурная часть
12:00, 17:30 Т/с "Тайны следствия" (12+)
13:00 Особый случай (12+)
15:00 Т/с "Тайны института благородных девиц"
18:35 Прямой эфир (12+)
20:50 Спокойной ночи, малышы!
21:00 Т/с "Тайны следствия - 12" (12+)
00:35 Девчата (16+)
01:15 Х/ф "Американская трагедия"

02:40 Х/ф "Лесной воин" (16+)

РЕН-ТВ

05:00 Мошенники (16+)
05:30 Операция "Чистые руки" (16+)
06:30, 13:00 Званый ужин (16+)
07:30 Смотреть всем! (16+)
08:00, 12:00, 23:20 Экстренный вызов (16+)
08:30, 12:30, 19:00, 23:00 Новости (16+)
09:00 Засуди меня (16+)
10:00, 18:00 Верное средство (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
19:30 Т/с "Пропавшие без вести" (16+)
20:30 Военная тайна (16+)
23:40 Х/ф "Подарок" (16+)

СТС

06:00 М/ф "Жёлтый аист", "Кораблик", "Баранкин, будь человеком!" (0+)
06:55 М/с "Смешарики" (0+)
07:15 М/с "Куми-Куми" (6+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 13:00, 00:00, 01:30 6 кадров (16+)
09:30, 21:00 Т/с "Молодёжка" (16+)
10:30 Х/ф "Профессионал" (16+)
12:40 Настоящая любовь (16+)
14:30, 20:00 Т/с "Воронины" (16+)
19:00 Т/с "Два отца и два сына" (16+)
22:00 Х/ф "Час расплаты" (16+)
00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)
01:45 Галилео (6+)
04:45 Животный смех (6+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:35, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня

10:55 До суда (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
12:25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:35 Дело врачей (16+)
15:30, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+)
16:25 Прокурорская проверка (16+)
17:40 Говорим и показываем (16+)
19:30 Т/с "Розыск-2" (16+)
23:15 Сегодня. Итоги (16+)
23:35 Основной закон (12+)
00:40 Главная дорога (16+)

01:10 Х/ф "Шоковая терапия" (16+)

03:05 Лучший город Земли (12+)

03:55 Дикий мир (0+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)
10:15 Х/ф "Гардемарины, вперед!" (6+)
13:30 Х/ф "Пленница" (12+)
15:00 Человек-невидимка (12+)
16:00 Д/с "Гадалка" (12+)
18:00, 02:00 Х-версии. Другие новости (12+)
18:30 Охотники за привидениями (16+)
19:30 Т/с "Пятая стража" (16+)
21:30 Мистические истории (16+)
23:00 Х/ф "Дневной дозор" (12+)
02:30 Х/ф "Длинный уик-энд" (16+)
04:15 Х/ф "Лотерейный билет" (12+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:25 Х/ф "Следы на снегу" (12+)
10:00, 21:45 Петровка, 38 (16+)
10:15, 11:50 Х/ф "В полосе прибоя" (6+)

НТВ

06:00 Европы
10:00, 15:40, 19:30, 23:15 Новости культуры
10:15 Наблюдатель

12:25 Постскриптум (16+)
13:25 В центре событий (16+)

14:50, 19:30 Город новостей
15:10 Городское собрание (12+)

16:00 Х/ф "Семнадцать мгновений весны" (12+)

17:50 Евромайдан (12+)

18:25 Право голоса (16+)

19:45 Х/ф "Эффект Богарне" (16+)

22:20 Х/ф "Мистер Монк. Дефективный детектив" (12+)

23:10 Без обмана. "Уральская Шанель" (16+)

00:35 Футбольный центр

01:00 Мозговой штурм. Незаведомое на Земле (12+)

01:35 Х/ф "Чисто английское убийство" (12+)

03:25 Х/ф "Отец Браун" (16+)

13:35, 02:30 Д/ф "Лев Гумилев. Преодоление хаоса"

14:05, 22:30 Х/ф "В круге первом"

14:45, 21:30 Мировые сокровища культуры

15:00 Д/ф "Его Превосходительство товарищ Бахрушин"

15:50 Х/ф "С вечера до полудня"

18:05 Борис Березовский и Бриджит Анжерер. Фортепианные дуэты

18:35 Д/ф "Александр Петров. Искусство на кончиках пальцев"

19:45 Главная роль

20:05 Сати. Нескучная классика...

20:45 Д/ф "Список Киселёва. Счастливые из ада"

21:45 Тем временем

23:35 Х/ф "Вавилон XX"

01:20 Хибра Герзмава. Вокальные миниатюры "на бис"

01:40 Д/ф "Две жизни. Наталия Макарова"

13:30 Самое вызывающее видео (16+)

13:35, 02:30 Д/ф "Лев Гумилев. Преодоление хаоса"

14:05, 22:30 Х/ф "В круге первом"

14:45, 21:30 Мировые сокровища культуры

15:00 Д/ф "Его Превосходительство товарищ Бахрушин"

15:50 Х/ф "С вечера до полудня"

18:05 Борис Березовский и Бриджит Анжерер. Фортепианные дуэты

18:35 Д/ф "Александр Петров. Искусство на кончиках пальцев"

19:45 Главная роль

20:05 Сати. Нескучная классика...

20:45 Д/ф "Список Киселёва. Счастливые из ада"

21:45 Общий рынок (12+)

13:25, 03:30 Т/с "Клон" (16+)

15:10 Д/с "В мире прошлого" (16+)

16:20, 23:05 Слово за слово (16+)

17:20 Т/с "Женский роман" (12+)

19:25 Беларусь сегодня (12+)

20:00 Т/с "Охота на изобря" (16+)

22:25 Акценты (12+)

22:40 Д/с "Реальный мир" (16+)

00:00 Т/с "Красная площадь" (16+)

02:05 Х/ф "Не привыкайте к чудесам..." (12+)

1 ПЕРЕЦ

<p

ВТОРНИК, 10 декабря

1 ОРТ

05:00, 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:15, 03:00 Новости
05:05 Доброе утро
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:15 Время обедать!
13:00 Доброго здоровьяца! С Геннадием Малаховым (12+)
13:45 Истина где-то рядом (16+)
14:00 Другие новости
14:25 Понять. Простить (16+)
15:15 Они и мы (16+)
16:10 В наше время (12+)
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
21:30 Т/с "Оттепель" (16+)
23:45 Вечерний Ургант (16+)
00:25 Д/ф "В одном шаге от Третьей мировой" (12+)
01:30, 03:05 Х/ф "Свадебные братя" (16+)
03:20 Д/ф "Viva Forever - история группы "Spice Girls" (12+)

пондент (16+) 00:50 Кузькина мать. Итоги (12+)
01:55 Х/ф "Американская трагедия"
03:20 Т/с "Закон и порядок" (16+)
04:15 Комната смеха

РЕН-ТВ

05:00 Операция "Чистые руки" (16+) 06:30, 13:00 Званый ужин (16+)
07:30 Смотреть всем! (16+)
08:00, 12:00, 23:20 Экстренный вызов (16+)
08:30, 12:30, 19:00, 23:00 Новости "24"
09:00 Засуди меня (16+)
10:00, 18:00 Верное средство (16+)
11:00, 19:30 Т/с "Пропавшие без вести" (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
20:30 Территория заблуждений (16+)
22:00 Пиши богов (16+)
23:40, 02:50 Х/ф "Крик-3" (16+)
02:00 Мошенники (16+)

3 СТС

06:00 М/ф "Лиса и волк", "Петушок-золотой гребешок", "Незнайка учится" (0+)
06:55 М/с "Смешарики" (0+)
07:15 М/с "Куми-Куми" (6+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 13:30, 23:50 6 кадров (16+)
09:30, 12:30, 21:00 Т/с "Модёжка" (16+)
10:30 Х/ф "Час расплаты" (16+)
14:00, 20:00 Т/с "Воронины" (16+)
19:00 Т/с "Два отца и два сына" (16+)
22:00 Х/ф "Пророк" (16+)
00:30 Галилео (6+)
04:30 Животный смех (6+)

НТВ

06:00 НТВ утром

07:30 Смотреть всем! (16+)
08:00, 12:00, 23:20 Экстренный вызов (16+)
08:30, 12:30, 19:00, 23:00 Новости "24"
09:00 Засуди меня (16+)
10:00, 18:00 Верное средство (16+)
11:00, 19:30 Т/с "Пропавшие без вести" (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
20:30 Нам и не снилось (16+)
23:40, 02:45 Х/ф "Крик-4" (18+)
01:45 Мошенники (16+)

3 СТС

06:00 М/ф "Следы на асфальте", "Просто так", "Вовка в тридевятом царстве" (0+)
06:55 М/с "Смешарики" (0+)
07:15 М/с "Куми-Куми" (6+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 12:20, 13:30, 23:45 6 кадров (16+)
09:30, 12:30, 21:00 Т/с "Модёжка" (16+)
10:30 Х/ф "Пророк" (16+)
14:10 Настоящая любовь (16+)
14:30, 20:00 Т/с "Воронины" (16+)
19:00 Т/с "Два отца и два сына" (16+)
22:00 Х/ф "Исходный код" (16+)
00:30 Галилео (6+)
04:30 Животный смех (6+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:35, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
10:55 До суда (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
12:25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:35 Дело врачей (16+)
15:30, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16:25 Прокурорская проверка (16+)
17:40 Говорим и показываем (16+)
19:30 Т/с "Розыск-2" (16+)
23:10 Сегодня. Итоги
23:30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. "Австрия Вена" (Австрия) - "Зенит" (Россия)
01:40 Лига чемпионов УЕФА. Обзор
02:10 Дачный ответ (0+)
03:15 Х/ф "Шпильки-2" (16+)

ТВЗ

05:15 Мультфильмы (0+)

08:35, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
10:55 До суда (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
12:25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:35 Дело врачей (16+)
15:30, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16:25 Прокурорская проверка (16+)
17:40 Говорим и показываем (16+)
19:30 Т/с "Розыск-2" (16+)
23:10 Сегодня. Итоги
23:30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. "Виктория Пльзень" (Чехия) - ЦСКА (Россия)
01:40 Квартирный вопрос (0+)
02:45 Х/ф "Шпильки" (16+)
04:50 Дикий мир (0+)
05:00 Т/с "Адвокат" (16+)

ЧЕТВЕРГ, 12 декабря

1 ОРТ

05:00, 09:00, 15:00, 18:00,
00:15, 03:00 Новости
05:05 Доброе утро
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:00 Ежегодное послание
Президента РФ В. В. Путина
Федеральному Собранию
13:05 Доброго здоровья! С Геннадием Малаховым (12+)
13:45 Истина где-то рядом (16+)
14:00 Другие новости
14:25 Понять. Простить (16+)
15:15 Они и мы (16+)
16:10 В наше время (12+)
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
21:45 Т/с "Третья мировая" (12+)
23:45 Вечерний Ургант (16+)
00:25 Д/ф "Александр Коновалов. Человек, который спасает" (12+)
01:30, 03:05 Х/ф "Таможня дает добро" (16+)
03:35 Д/ф "Ивар Калнышь. Роман с акцентом" (12+)

01:30 Х/ф "Американская трагедия"
03:05 Т/с "Закон и порядок" (16+)
04:00 Комната смеха

РЕН-ТВ

05:00 Операция "Чистые руки" (16+)
06:30, 13:00 Званый ужин (16+)
07:30 Смотреть всем! (16+)
08:00, 12:00 Экстренный вызов (16+)
08:30, 12:30, 19:00, 23:00 Новости "24"
09:00 Засуди меня (16+)
10:00, 18:00 Верное средство (16+)
11:00, 19:30 Т/с "Пропавшие без вести" (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
20:30 Великие тайны (16+)
23:40, 03:30 Х/ф "Дом в конце улицы" (16+)
01:40 Чистая работа (12+)
02:30 Мошенники (16+)

СТС

06:00 М/ф "Пингвины", "Жи-харка", "В стране Невыученных уроков" (0+)
06:55 М/с "Смешарики" (0+)
07:30 М/с "Куми-Куми" (6+)
08:00, 12:15, 13:30, 23:35 6 кадров (16+)
09:30, 12:30, 21:00 Т/с "Молодёжка" (16+)

10:30 Х/ф "Исходный код" (16+)

01:40, 20:00 Т/с "Воронины" (16+)
19:00 Т/с "Два отца и два сына" (16+)

22:00 Х/ф "13-й район" (16+)

00:30 Галилео (6+)

04:30 Животный смех (6+)

05:30 Музыка на СТС (12+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Спасатели (16+)
09:00 Медицинские тайны

09:35, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сего-дня

10:55 До суда (16+)

14:00 Семейные драмы (16+)

16:00 Не ври мне! (16+)

19:30 Тайны мира (16+)

20:30 Тайны древних (16+)

21:30 Секретные территории (16+)

00:00 Т/с "Черкизона. Одноразовые люди" (16+)

СТС

06:00 М/ф "Кем быть?", "Соломенный бычок", "Первая скрипка" (0+)
06:55 М/с "Смешарики" (0+)
07:15 М/с "Куми-Куми" (6+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)

08:00, 12:05, 13:30 6 кадров (16+)

09:30, 12:30 Т/с "Молодёжка" (16+)

10:30 Х/ф "13-й район" (16+)

14:30 Т/с "Воронины" (16+)

19:00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)

23:30 Настоящая любовь (16+)

23:50 Галилео (6+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:35, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сего-дня

10:55 До суда (16+)

11:55 Суд присяжных (16+)

13:25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)

14:35 Дело врачей (16+)

15:30, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие

16:25 Прокурорская проверка (16+)

17:40 Говорим и показываем (16+)

19:30 Жизнь как песня: Андрей Губин (16+)

21:15 Х/ф "Любовь под грифом "Совершенно секретно" (16+)

23:20 Х/ф "Любовь под гри-

11:55 Суд присяжных (16+)
13:25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:35 Дело врачей (16+)
15:30, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие

16:25 Прокурорская проверка (16+)

17:40 Говорим и показываем (16+)

19:25 Т/с "Розыск-2" (16+)

20:00 Сегодня. Итоги

20:20 ЧП. Расследование:

засланцевый газ (16+)

23:50 Футбол. Лига Европы УЕФА.

"Анжи" (Россия)

20:00 Лига Европы УЕФА.

Обзор

02:30 Х/ф "Шпильки-3" (16+)

04:35 Дикий мир (0+)

05:00 Т/с "Адвокат" (16+)

11:00, 19:30 Т/с "Пропавшие без вести" (16+)

14:00 Семейные драмы (16+)

16:00 Не ври мне! (16+)

20:30 Великие тайны (16+)

23:40 Х/ф "Дом в конце улицы" (16+)

01:40 Чистая работа (12+)

02:30 Мошенники (16+)

11:00, 19:30 Т/с "Пропавшие без вести" (16+)

14:00 Семейные драмы (16+)

16:00 Не ври мне! (16+)

20:30 М/с "Смешарики" (0+)

07:15 М/с "Куми-Куми" (6+)

07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)

08:00, 12:15, 13:30, 23:35 6 кадров (16+)

09:30, 12:30, 21:00 Т/с "Молодёжка" (16+)

10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сего-дня

10:55 До суда (16+)

14:00 Семейные драмы (16+)

16:00 Не ври мне! (16+)

19:30 Тайны мира (16+)

20:30 Тайны древних (16+)

21:30 Секретные территории (16+)

00:00 Т/с "Черкизона. Одноразовые люди" (16+)

01:40 Т/с "Дети Дюны" (12+)

04:00 Т/с "Дети Дюны" (12+)

11:00 Т/с "Сборная в Лукашах" (12+)

14:00 Д/ф "Кирилл Лавров. Рыцарь петербургского обра-за" (12+)

19:30 Т/с "Пятая стража" (16+)

23:00 Х/ф "Циклоп" (16+)

01:15 Европейский покерный тур (18+)

02:15 Х/ф "Городские легенды-2: последний штрих" (18+)

04:15 Т/с "Дети Дюны" (12+)

06:00 Настроение

08:30 Х/ф "Скорая помощь" (16+)

10:20 Д/ф "Кирилл Лавров. Рыцарь петербургского обра-за" (12+)

14:00 Мистические истории (16+)

16:00 Д/с "Гадалка" (12+)

19:30 Охотники за привиде-ниями (16+)

23:00 Т/с "Пятая стража" (16+)

01:15 Х/ф "Циклоп" (16+)

02:15 Х/ф "Городские легенды-2: последний штрих" (18+)

04:15 Т/с "Дети Дюны" (12+)

06:00 Настроение

08:30 Х/ф "Жених с того света" (12+)

10:20 Х/ф "Без права на ошибку" (12+)

14:00 Т/с "Воронины" (16+)

19:00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)

23:30 Настоящая любовь (16+)

23:50 Галилео (6+)

06:00 Настроение

08:30 Х/ф "Жених с того света" (12+)

10:20 Х/ф "Без права на ошибку" (12+)

14:00 Т/с "Воронины" (16+)

19:00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)

23:30 Настоящая любовь (16+)

23:50 Галилео (6+)

06:00 Настроение

08:30 Х/ф "Жених с того света" (12+)

10:20 Х/ф "Без права на ошибку" (12+)

14:00 Т/с "Воронины" (16+)

19:00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)

23:30 Настоящая любовь (16+)

23:50 Галилео (6+)

06:00 Настроение

08:30 Х/ф "Жених с того света" (12+)

10:20 Х/ф "Без права на ошибку" (12+)

АКЦИЯ

Собираясь в дальний путь, аккуратней втрое будь

Мы живем в мире высоких технологий и больших скоростей. От каждого из нас зависит, будет ли это благом для человека или катастрофой.

Когда водитель управляет мощным автомобилем, чувство гордости переполняет его, ведь автомобиль подчиняется ему. Но важно не забывать, что лошадиным силам нужна ясная голова. Не следует думать, что, добившись успеха в жизни и приобретя дорогое авто, весь мир вы положили к своим ногам...

20 и 27 ноября в Ловозере проходила акция «Юный инспектор», участниками которой стали учащиеся 9-б и 7-б классов Ловозерской школы-интерната и инспектор ГИБДД отдела МВД России «Оленегорский»

лейтенант полиции Павел Андреевич Филиппов.

Инспектор ГИБДД останавливал транспортные средства, солгав водителям, что проводится акция «Юный инспектор», которая посвящена Всемирному дню памяти жертв дорожных аварий. Ребята в свою очередь обращались к водителям с такими словами: «Уважаемый водитель! Пожалуйста, будьте внимательны и осторожны на дорогах. Рядом могут быть дети. Соблюдайте правила дорожного движения. Соблюдайте скоростной режим. Не садитесь за руль в нетрезвом состоянии. Не отвлекайтесь на телефонные разговоры в дороге. Не забудьте проверить, защищены ли Ваши пассажиры ремнем безопасно-

сти, особенно дети» и дарили буклеты: «Безопасность детей - в ваших руках!», «Пристегивай-

тесь! Спасённая жизнь на Вашем счету».

Цель ребят - обратить внима-



ние водителей транспортных средств на проблему травматизма на дорогах, в том числе детского, напомнить о необходимости соблюдения правил дорожного движения.

Дорога всегда остается школой, где каждый может извлечь для себя урок. На ней учатся познавать друг друга и самого себя. На ней начинают понимать цену жизни.

Давайте все мы, пешеходы и водители, будем придерживаться правил поведения на дороге и уважать друг друга, тогда на наших улицах станет спокойно и безопасно!

Евгения МАЛЕЕВА,
педагог-организатор ЛШИ.
Фото автора.

СПОРТ

Баталии на Белгородчине



С 20 по 22 ноября, в городе Старый Оскол, Белгородской области, на арене Дворца спорта «Аркада» проходил Кубок России по ушу-саньда. В соревнованиях принимали участие спортсмены из различных регионов нашей страны: Иркутской, Челябинской, Кировской, Московской областей, республик Адыгея, Саха (Якутия), Дагестан и многих других - всего 19 регионов.

Команду Мурманской области представляли 8 спортсменов - все победители Кубка Мурманской области, проходившего 10 ноября в Ревде - Денис Половков (Мончегорск), Владислав Ляпаев (Ревда), Владимир Щепелин (Ревда), Сергей Приходько (Ревда), Илья Деревягин (Ревда), Дмитрий Баталов (Полярный), Магомед Абдуллаизов (Полярный), Илья Козеев (Полярный).

Три дня в пути к месту проведения соревнований на «жёсткой» диете не могли положительным образом оказаться на физическом состоянии наших спортсменов, но выступили они поистине мужественно - на равных работали наши парни со своими сверстниками из других регионов необыкновенной Родины. Быстрые броски и молниенос-

ные удары, отличная реакция и быстрое «боевое мышление» - эти слагаемые успеха можно было лицезреть на двух помостах старооскольского Дворца спорта. Праздник единоборств, который длился два дня с утра до вечера, под прицелом видеокамер телеканалов «Боец» и «Россия-Белгород» закончился для нашей сборной в целом удачно. Бой каждого спортсмена - это отдельная история со своим сюжетом, развитием событий и своей развязкой, тем более - на всероссийских соревнованиях, где кипят эмоции и страсти. Если обобщить в нескольких словах, то наши северные ребята уверенно смотрятся в поединках со своими оппонентами с югов и средней полосы, демонстрируя хороший уровень подготовки.

Владимир Щепелин отработал на равных со своим соперником из Махачкалы, но проиграл по замечанию за запрещённый удар. Владислав Ляпаев уверенно дошёл до полуфинала, но в трёх раундах уступил кировскому саньдаисту, бой за третье место - выиграл. Илья Деревягин провёл на Старооскольском помосте три поединка. В первом бою отправил «навылет» тайского боксёра из Якутска, затем -

два не менее драматичных поединка со спортсменами из Волгограда и Московской области, в которых выложился на все сто, но с разногласием судий в трёх раундах проиграл. В итоге стал четвёртым в своём весе. Сергей Приходько занял второе место, уступив чемпиону России из Иркутска. А продавить этот пресс сильнейших смог мончегорец Денис Половков, который стал победителем в своей возрастной и весовой категории, оставил «за бортом» всех своих конкурентов из Кавказа и средней полосы.

Всего сборная области привезла домой: одно первое место (Мончегорск), одно второе и одно третье места (оба Ревда), два четвёртых места (Ревда и Полярный), трое остальных участников проиграли в первом круге соревнований, но выглядели очень достойно.

Впереди у спортсменов ДЮСШ п. Ревда открытое первенство Ленинградской области по ушу-саньшу, которое пройдёт 15 декабря в г. Кингисеппе. Пожелаем им удачи.

Алексей НЮНЬКОВ,
старший тренер ДЮСШ,
старший тренер сборной
Мурманской области.

«Ловозерская правда» - общественно-политическая газета. Учредитель - администрация муниципального образования Ловозерский район. Подписано в печать 5 декабря 2013 г. По графику - 17.00; фактически - 17.00. Тираж: 850 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 51-00174 от 27.04.2012 г.; Индекс 52852, выходит 1 раз в неделю. Рекомендуемая цена - 15 рублей.

Мнение редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикаций. За приведенные факты и цифры ответственность несет авторы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.

Газета отпечатана в типографии «ТАТА», г. Апатиты, ул. Зиновьева, д. 4-а. Лиц. ГЛД № 54-23 от 19.02.99 г.

Адрес МП «ЛИЦ», редакции и издателя:
184592, с. Ловозеро, Мурманской обл.,
ул. Пионерская, 6. Тел.: (81538) тел/факс:

4-03-26, 4-44-18. E-mail: lovpravda@mail.ru
Директор МП «ЛИЦ» - О. И. ШИРМЕР
Редактор - В. Н. ТКАЧЁВ.

8-9 декабря в КСЦ п. Ревда

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА шуб (норка, мутон), головных уборов

г. Пятигорск

Женские куртки Ёлочные украшения

Низкие цены при высоком качестве

8 декабря в ДК с. Ловозеро

Фабрика «ЭВРИДИКА»

представит коллекцию зимних пальто, натуральных шуб из норки, сурка, мутона, бобра, дубленок, изделий из кожи

Ждем вас с 10 до 17 час.

Кредит до 2 лет без первого взноса. Рассрочка.

9 декабря в КСЦ п. Ревда
состоится продажа
Ивановского текстиля

В ассортименте: постельное белье, швейные изделия, взрослый и детский трикотаж.

Ждем вас с 12 до 18 час.

12 декабря в КСЦ п. Ревда

ЛИКВИДАЦИОННАЯ РАСПРОДАЖА
МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ ФАБРИКИ «СИБИРИЯ»
г. ПЕТРОЗАВОДСК

Шубы

(норка, мутон, бобер, нутрия)
полушубки, пуховики,
головные уборы

Скидки от 20 до 40 %

Предоставление кредита

Подарок
каждому покупателю